CLASA IX-X
1. DRUM // IOPOT A

Un calator 1si planifica o vizita a trei orase A, B si C, pornind din oricare din oragele A
sau B si ajungénd, in final, in oricare din orasele B sau C cu trecere prin cel de-al treilea oras.
Distanta in km dintre orasul A si orasul B este pastratd in variabila c, distanta in km dintre
orasul B si oragul C — in variabila a, iar distanta in km dintre orasul C si orasul A —in b.

[ TlyreniecTBEHHUK TUIAHUPYET BU3UT Tpex ropooB A, B u C, Hauunas ¢ 1106010 u3
ropozoB A wiu B u mocturas, B KoHIle qOporH, 000 u3 ropoaoB B wiu C, mpous uepes
Tpetuit ropoa. PaccrosHue B kM Mexay ropogamMu A u B xpaHuTcs B mepemeHHO# C,
paccrosiHue B KM Mexay ropomamu B u C — B mepeMeHHOIT 8, a pacCTOSHHE B KM MEXKIY
ropoaamu A u C — B iepeMeHHOi .

Sarcind // 3adanue. Alcatuiti un program, care sa determine un traseu de lungime
minimd, ce respectd aceste conditii. // CocTaBuTh TPOTpaMMy OTpPEICICHUS MHHUMAILHOM
JUIMHBI MapUIPyTa, COOTBETCTBYIOILIEM 3TUM YCIOBHSM.

Date de intrare // Bxoouste dannwie. Fisierul text DRUM.IN contine pe prima linie trei numere
intregi @, b, ¢ — distantele in km dintre orasele, respectiv, B si C, A si C, A si B. // TexcroBblii (aiin
DRUM.IN, cozepkuT B NepBOil CTPOKE TPH IENbIX Yucia @, b, C — paccTosiHie B KM MEXIy rOpoJaMHu,
cootBercTBeHHO, Bu C,Au C, A u B.

Date de iesire // Bvixoonsie dannste. Fisierul text DRUM.OUT va contine cele 3 litere
corespunzatoare celor trei orage, in ordinea in care sunt vizitate. // Tekcrosiii paiin DRUM.OUT 6yzer
coziepkath 3 OYKBBI, COOTBETCTBYIOIIHE TPEM TOPOIaM, B TIOPSAIKE UX TOCCHICHUS.

Restrictii // Ozpanuuenus:

e 1<ab,c<1000,a,b,ceN;
e  Timpul de executie nu va depisi 1 sec // Bpems BbIoIHEH S IpOrpamMMbl — 110 1 cex;
e  Programul va folosi cel mult 32 MO de memorie. // MakcumanbHblii 06beM mamst — 32 MB.

Fisierul sursd va avea denumirea DRUMxx.PAS, DRUMxx.C sau DRUMxx.CPP, xx fiind
codul elevului din 2 cifre. De exemplu, DRUMO1.PAS. // imst ucxoauoro ¢aiina 6yner DRUMxx.PAS,
DRUMxx.C umn DRUMxx.CPP, xx kox yuenunka u3 2 uudp. Hanpumep, DRUMO1.PAS.

Exemplu // IIpumep.

DRUM.IN DRUM.OUT
14012558 BAC

2. DEPOZIT /| CKJAJ

Nicu, stiind cantititile de marfa din n camere ale unui depozit, indicate de numerele
C1,Cy,...,Cp a dorit sd determine, daca aceasta marfa poate fi transportata cu exact n camioane.

/I Huky, 3Hasi KOJMYECTBO TOBAPOB MO N MOMENICHUSIM CKJIaa, 3a3J[aHHbIe YHUCIaMU
Cy, Cy, ..., C, X0UeT ONpeeNuTh, €CIIA TOBAP MOKET OBITh IIEPEBE3CH POBHO N IPY30BHKAMH.

Sarcind Il 3adanue. Alcatuiti un program, care si determine un grup de camere cu
proprietatea ca suma maxima a cantitatilor de marfa pe care le contin se poate mpérti exact la
cele n camioane care o transportd // CocraButh mporpamMMy OIPEIEICHHUS TPYIITY MTOMEIICHHI
C TeM CBOMCTBOM, YTO MaKCHMaJbHOE KOJMYECTBO TOBAPOB, KOTOPhIE OHH COAEPIKAT, MOTYT
OBITH MIEPEBE3CHO B TOYHOCTH N IPy30BUKAMHU.

Date de intrare // Bxoounsie dannsie. Figierul text DEPOZIT.IN contine pe prima linie un
numar natural n — numarul de camere ale depozitului, iar pe a doua linie cantititile de marfa din n
camere, separate prin spatiu. // Texcrossiit daiin DEPOZIT.IN colepsKUT B IEpBOil CTPOKE HATYpaIbHOE
YUCJIO N — KOJIMYECTBO MOMEIICHUI CKilaza, a Ha BTOPOM CTPOKe N HATYpaJbHBIX YUCET — KOJUYECTBO
TOBapOB B KaXKJIOM IMOMEILIEHHH CKIIa/Ia, pa3/IeJIeHHbIC TPOOETIOM.

Date de iesire // Bvixoonsie oannvie. Fisierul text DEPOZIT.OUT va contine pe o singura linie
secventa de camere in ordine crescdtoare, marfa carora este transportata cu exact n camioane. //
TexcroBslil ¢aiin DEPOZIT.OUT Oyzer conepkaTh B OJHOH CTPOKE MOCIEIOBATEIBHOCTh KOMHAT IO
BO3PACTaHUIO, TOBAP KOTOPBIX TPAHCHOPTUPYETCS POBHO N IPY30BUKAMH.

Restrictii // Ozpanuuenus.

e 1<n<1000;Cq,Cy ..,C,n,CieN,i=12,..,n;
e  Timpul de executie nu va depasi 1 sec / Bpems BbIIOIHEHHS IPOrpaMMBI — 110 1 cek;
e Programul va folosi cel mult 32 MO de memorie. // MakcumanbHbIi 00beM mamst — 32 MB.

Fisierul sursd va avea denumirea DEPOZITxx.PAS, DEPOZITxx.C sau DEPOZITxx.CPP
DRUMxx.PAS, xx fiind codul elevului din 2 cifre. Ex., DEPOZITOL1.PAS. // Nms ucxoanoro daiina
oyner DEPOZITxX.PAS, DEPOZITxx.C unmu DEPOZITxx.CPP, xx xox y4enuka u3 2 undp. Hanpumep,
DEPOZITO01.PAS.

Exemplu // Hpumep.

DEPOZIT.IN DEPOZIT.OUT DEPOZIT.IN DEPOZIT.OUT
3 12 5 3 4
364 43644

3. SET DE TENIS// TEHHUCHBII CET

La o competitie de tenis jucatorii A si B joaca un set. Setul este castigat, cand unul
dintre jucdtori castiga 6 game-uri. Jucatorii servesc pe rand. Dacad un jucator pierde serviciul,
atunci se considera, ca celalalt jucadtor a realizat un break. Sandu afirma cd dupa numarul de
brake-uri realizate de ambii jucatori, se poate determina scorul setului. Daca scorul este egal,
atunci se joacd tie-break. // B copeBnoBanuu tennucuctsl A u B urparor cer. Cer BbIUrpaH,
KOrZla OOWH W3 WIPOKOB BBIMIpbIBAET 6 Qgame-oB. Urpoku mnoparoT nooyepenHo. Ecau
TEHHUCHUCT TEpSeT Tojady, TO CYHMTAeTCs, 4YTO MApyroit wurpok caeman break. Canpy
YTBEPIKIACT, YTO MO KOMMYECTBY CAETaHHBIX Dhreak-oB 060MX HIPOKOB, MOXKHO OINPEICIUTH
cuer ceta. Ecim paBHbIii cuer, To urpaetcs tie-break (taii-6peiik).

Sarcind // 3adanue. Alcétuiti un program, care determina scorul si castigatorul setului
de tenis, daca se cunoaste numarul de brake-uri realizate si totale pentru ambii jucatori, de
asemenea cine primul serveste. / PazpabGorare mporpammy [yis ONpeleNieHHs pe3yJibTaTa
TEHHHCHOTO CeTa M MOOEeIUTENs], eCU M3BECTHO YHCIIO pealn30BaHHBIX break-oB u obree
yuco break-oB 060ux urpokos. Tax)ke U3BECTEH MEPBbIN M0 A0

Date de intrare // Bxogusle qannbie. Fisierul text TENNIS.IN contine:

pe prima linie numarul de brake-uri realizate RA si totale TA ale jucatorului A;
e peadoua linie — numarul de brake-uri realizate RB si totale TB ale jucatorului B;
e peatreia linie — litera A sau B a jucatorului, care primul serveste.
Il Texcroserii daitm TENNIS.IN comepxut:
B MIEPBOI CTPOKE YUCIIO pealn30BaHHBIX break-oB RA u o6miee uncio break-oB TA TeHHHCHCTA A;
®  BO BTOPOIf CTPOKE YHCIIO pean30BaHHbIX break-oB RB u o6miee uncio break-os TB Tennucucra B;
B TpeThell cTpoke — OykBy A uin B mepBoro nojaroriero urpoka.
Date de iesire / Boixonusle mannsie. Fisierul text TENNIS.OUT va contine pe o linie scorul si:
/I Texcroserii aitn TENNIS.OUT comepskuT Ha OJIHOM CTPOKE CHUET ceTa u:
e litera A, daca castiga jucatorul A / OykBy A, eciu BBIUTPBHIBAET TCHHUCHUCT A;
e litera B, daca castiga jucatorul B // 6ykBy B, ecin BEIMrpbIBaeT TeHHUCHCT B;
e litera T, daca se joaca tie-break 6ykBy T, eciu urpaercst Taii-Opeiik.
Restrictii // Ozpanuuenus:
e [1<RA,RB<3;1<TA, TB<20,RA RB,TA TB e N;
e  Timpul de executie nu va depasi 1 sec / Bpemst BEITOTHEHUs TpOrpaMMbl — J10 1 cex;
e Programul va folosi cel mult 32 MO de memorie. // MakcumainbHblit 00beM namstu — 32 MB.



Fisierul sursa va avea denumirea TENNISxX.PAS, TENNISxX.C sau TENNISxx.CPP, xx fiind
codul elevului din 2 cifre. Ex. TENNISO1.PAS. // Ums ucxonuoro daiina 6ymer TENNISxX.PAS,
TENNISxX.C unmu TENNISxX.CPP, xx xon yuenunka u3 2 uudp. Hanpumep, TENNISO1.PAS.

Exemplu // TIpumep.

TENNIS.IN TENNIS.OUT TENNIS.IN TENNIS.OUT
310 61A 25 66T

12 23

A B

4. PERECHI /I TAPBI

La preselectie la un club de dansuri s-au inscris n baieti si m fete. Se pot organiza
perechi, doar daca diferenta de varsta intre un baiat si o fatd este de la 6 luni la 1 an, baiatul
fiind mai mare. Se presupune, cd un baiat (o fatd) poate forma o pereche cu mai multe fete
(baieti). // Ha asrame mperecTHpOBaHMSA B TAHICBAILHOM KIyOe 3amucamnch N pebsT u M
neBymiek. [lapsl MOTYT OBITH OpTraHW30BaHBI TOJIBKO €CIIHM Pa3HHUIA B BO3pPACTE MEKIY HapHEM
U IEeBYIIKOHN OT 6 MecsueB 7o | roga, mpuueM mapeHs crapiie. [Ipenmnonaraercs, 4to nmapeHb
(meByIIKa) MOXKET 00pa30BaTh Mapy ¢ OOJBIIUM KOJHYECTBOM JIEBYIIEK (TTapHEi).

Sarcind // 3a0anue. Alcatuiti un program, care determind numarul de perechi posibile
si perechile care pot fi formate. // CocraButh mporpaMmy OmpeeieHUs YHCIa BO3MOKHBIX Map
U KaKue Mapbl MOT'YT OBbITh CHOPMUPOBAHBI.

Date de intrare // Bxoouste oannsie. Fisierul text PERECHILIN contine n+m+1 linii. Pe prima
linie sunt inscrise doud numere naturale separate prin spatiu n si m. Pe urmitoarele n linii datele baietilor:
numele si data de nastere, formata din ziua, luna si anul nasterii separate prin spatiu. Pe urmatoarele m
linii datele fetelor: numele si data de nastere, formata din ziua, luna si anul nasterii separate prin spatiu.

/I Texcroserit aiin PERECHLIN, conepxut n+m+1 ctpok. B mepBoii cTpoke 3amicaHbl [Ba
LeNBIX YHCTIa N ¥ M, pa3feneHHble npodenoM. Creayomye N CTPOK MAIbYNKOB COAEPIKAT JaHHBIE I N
HapHe: UMsI U JaTa POXKACHUS: ACHb, MECSLl U TOX POXKACHUS, pa3ieieHHble npobenom. Crenyromue m
CTPOK MAIIbYMKOB COJEP)KAT JaHHBIC JUIi M JAEBYLICK: UMS W JaTa POXKICHHS: JCHb, MECAI H TOJ
POXKICHUSI, Pa3/ICIICHHBIC IPOOEIIOM.

Date de iesire // Boixoousie oannste. Fisierul text PERECHI.OUT va contine pe prima linie un
numar natural care reprezintd numarul de perechi, ce pot fi formate. Pe urmatoarele linii se inscriu
numele baiatului si a fetei separate prin spatiu. Perechile formate se inscriu pe cite o linie separata. //
TexcroBbrit ¢aitn PERECHI.OUT B mepBoii CTpoke COACPKUT HATYPAIBLHOE YHCIIO, MPEACTABIISIONICe
KOJIMYECTBO Map, KOTOpbIE MOI'YT ObITh cOopMHpoBaHbl. Ha CIEAYIOIIMX CTPOKAaX BBIBOAATCS MMEHA
MapHs ¥ JICBYIIKK KaXI0i c(HOPMUPOBAHHOW Mapsl, paszencHubie npooenom. CHopMHUPOBAHHBIC MTAPHI
3alMCBHIBAIOTCS B OT/ICIBHBIX CTPOKAX.

Restrictii // Ozpanuuenus.

. 1<n,m<10,n,meN;
e  Timpul de executie nu va depasi 1 sec / Bpemst BBITOJHEHHI TPOTPaMMbI — 10 1 cek;
e  Programul va folosi cel mult 32 MO de memorie. // MakcumanbHbIi 00beM mamsita — 32 MB.

Exemplu // Hpumep.

PERECHI.IN PERECHI.OUT
34 3
lon 27 2 2000 lon Maria
Alex 20 10 2000 Alex Anna
Radu 5 8 2001 Radu Alina

Maria 15 1 2001
Elena 15 1 2002
Anna 15 6 2001
Alina 15 6 2002

Fisierul sursd va avea denumirea PERECHIXxx.PAS, PERECHIxx.C sau PERECHIxx.CPP, xx
fiind codul elevului din 2 cifre. Ex. PERECHIO1.PAS. //Vms ucxoamoro daiina 6yner PERECHIXX.PAS,
PERECHIxx.C uni PERECHIXX.CPP, xx xox yuenuka u3 2 undp. Hanmpumep, PERECHIO1.PAS.

5. EXPRESIE // BBIPAJKEHUE
Se da un sir de n numere naturale nenule Xy, Xa, ..., X, si un numar natural m.
// 3agana mocnexo0BaTENIBHOCTE N HENBIX YHCET Xy, X, ..., Xy X HATYPAIBHOE YHCIIO M.
Sarcina /| 3a0anue. Alcatuiti un program, care sa verifice dacd valoarea expresiei

X, Xy +eear X

descompus in factori primi.
/I CocraButh

Mm%, Xy * .o X

Pa3JI0’KEHHOE Ha MPOCTHIE MHOKUTEIIH.

Date de intrare // Bxoonwte dannste. Fisierul text EXPRESIE.IN contine pe prima linie doua
numere naturale separate prin spatiu n si m, pe linia a doua numerele xy, X, ..., X,, separate intre ele prin
cate un spatiu. // Tekcrossiit (aitn EXPRESIE.IN comepKuT B IEPBOil CTPOKE JiBa LEIbIX YKkcia N U M,
pasziesieHHbIe IPOOEIIOM, a BO BTOPOi CTPOKE YHCIA X, Xy, ..., Xn, PA3ACICHHBIC TPOOECIOM.

Date de iesire || Bvixoonsie dannste. Fisierul text EXPRESIE.OUT va contine pe prima linie
cifra 0, daca valoarea expresiei nu este un numar natural, respectiv 1, dacd este un numar natural. Daca
valoarea expresiei este un numar natural, pe urmatoarele linii se vor scrie perechi de forma P E (P este
factor prim care apare in descompunere la puterea E > 1). Aceste perechi se vor scrie in ordine
crescitoare dupa primul numiar (adicd P). // Tekcrossiii ¢aiin EXPRESIE.OUT Oyzner comepkarh B
mepBoii crpoke uncio 0, ecau BBIpaKEHHE HE SBISIETCS HATYPATBHBIM UHCIOM, U 1, €CIii BBIpaKeHHE
SIBIISICTCSL HATYPAIBHBIM YKCIIOM. ECii 3HaYCHHE BBIPAKCHUS SBISICTCS HATYPAIbHBIM YHCIIOM, 3aIlHCaTh
B ciieyronue cTpoku mapsl Buga P E (P sBisieTcss mpoCThIM MHOXHTENEM, KOTOPBIA MOSBISCTCS B
pa3NoKeHUH BRIpaKeHHS B cTernend E > 1). DT mapsl GyayT 3amicaHbl B MOPSIKE BO3PACTAHMSI IEPBOTO
yucina (t.e. P).
Restrictii Il Ozpanuuenus:
1<n<5000,n € N;
1<m<10,me N;
1 <x<30000,x € N,i=12,...,n;
Timpul de executie nu va depdsi 1 sec / Bpemst BBITIOTHEH S TIPOrpaMMBI — 10 | cek;
Programul va folosi cel mult 32 MO de memorie. // MakcumansHblii 00beM mamsta — 32 MB.
Figierul sursd va avea denumirea EXPRESIEXX.PAS, EXPRESIExx.C sau EXPRESIExx.CPP,
xx fiind codul elevului din 2 cifre. De exemplu, EXPRESIEOL.PAS. // Nmst ucxoauoro (aiina Oymer
EXPRESIExx.PAS, EXPRESIEXxx.C umun EXPRESIEXX.CPP, xx xon y4enuka u3 2 tudp. Hampumep,
EXPRESIEQ1.PAS.

Exemplu // Hpumep.

, este un numdr natural, in caz afirmativ, si se afiseze acest numdr,

nporpamMmmy OIIPEACIICHUA €CJIn 3HA4YCHUC BbIpAXKCHUA

n OpeaAcCTaBIACT coboii HaTypaJIbHOC YUCJI0, €CJIN Ja, TO BBIBECTHU 3TO YHUCJIO,

EXPRESIE.IN EXPRESIE.OUT EXPRESIE.IN EXPRESIE.OUT
24 0 24 1
328110019 328110018 28
36
52




